

## Як розпочинав свою справу один із відомих бізнесменів

**Ірина Троц**

*к. е. н., доцент кафедри теоретичної та прикладної економіки,  
ВНЗ «Університет економіки та права «КРОК», м. Київ, Україна,  
ORCID: 0000-0001-9608-0591*

**Анастасія Примак**

*студентка 3-го курсу, групи ФІН-19к/1, кафедри маркетингу,  
Коледж економіки, права та інформаційних технологій,  
ВНЗ «Університету економіки та права «КРОК», м. Київ, Україна*

У сучасному світі, Роберт Кійосакі є досить важливою постаттю, яка зробила вагомий внесок у розвиток фінансової галузі. Фінансова грамотність є однією з найважливіших наук, потрібних у реальному житті, не важливо яку професію здобуває людина, уміння керувати грошима буде потрібно завжди.

За умов низького рівня фінансової грамотності серед населення країн світу, світова економіка має достатньо неефективний розвиток, Роберт Кійосакі-сучасна постать, яка створила багато книжок, що стосуються фінансової галузі та гро, яка дає можливість засвоєння правильного використання грошей звичайним населенням.

У жилах Роберта Кійосакі протікає японська кров. Він представник четвертого покоління своєї сім'ї, яке свого часу переселилося до Штатів. Народився Роберт на Гавайях 8 квітня 1947 року. Маму звали Марджорі Кійосакі, вона працювала медсестрою. Батько-Ральф Кійосакі, доктор філософії, свого часу закінчив університет Чикаго і Стенфорд, обіймав високу посаду-міністр освіти штату [1].

Після середньої школи майбутній підприємець здобував освіту в Нью-Йорку. Після закінчення він приєднався до американського Корпусу морської піхоти і пішов служити у військово-морські сили США у В'єтнамі як офіцер і пілот бойового вертольоту. За відзнаку у службі нагороджений Повітряною медаллю. Повернувшись з війни, Кійосакі почав працювати торговим агентом в корпорації «Ксерокс», а в 1977 році почав свою ділову кар'єру і запустив компанію, яка перша стала торгувати невеликими виробами зі шкіри і нейлону, зокрема-«гаманцями серфінгіста» [2].

На початку 80-х на хвилі популярності рок-музики Роберт займався ліцензованим випуском футболок для рокерів, одночасно грав на фондовій біржі, отримані кошти вкладав у нерухомість. Однак у які саме об'єкти точної інформації немає. Але й ця справа зазнала краху. У якийсь момент Кійосакі навіть втратив будинок і виявився винен кредиторам майже 1 млн. доларів. Як згадувала дружина бізнесмена Кім, найважчим у житті виявився 1985 рік. Грошей не було, ночувати доводилось у машині чи у знайомих [3].

У 1985 році Кійосакі залишив діловий світ і в партнерстві з Шерон Лечтер, яка допомагала йому при написанні книг, заснував міжнародну освітню компанію «Rich Dad's Organization», що навчала студентів бізнесу та інвестуванню [4].

Саме в цей час Кійосакі написав бестселер «Багатий тато, бідний тато». Пізніше-«Квадрант грошового потоку» і «Керівництво багатого тата по інвестуванню»-всі 3 книги були в рейтингу 10 кращих бестселерів таких видань, як The Wall Street Journal, Business week і The New York Times. У своїх останніх книгах Кійосакі багато уваги приділяє етичним питанням бізнесу.

Серед значних здобутків Роберта Кійосакі варто виокремити перелік його проєктів, зокрема, це книги: «Змова багатих», «Багатий тато, бідний тато», «Квадрант грошового потоку», «Багатий інвестор-швидкий інвестор», «Як стати багатим, не відмовляючись від кредитів», «Звільніть себе!», «Податкові секрети», «Правила багатства Роберта Кійосакі», а також ігри: «Грошовий потік 101», «Грошовий потік 202», «Грошовий потік» для дітей [5].

Різниця між світоглядом Багатого тата і бідного тата стала концептуальною основою його першої книги, яка мала автобіографічний характер [6]. Цим проєктом Роберт Кійосакі надав можливість отримати знання про керування грошима як звичайним людям, так і тим, хто вже багато чого досяг.

Всі книги Роберта Кіосакі в тій чи іншій мірі зачіпають проблему неправильної фінансової освіти, через який так багато людей не можуть реалізувати свій потенціал і розбагатіти. В цілому автор створив понад 20 творів, три з яких протягом шести років протрималися в списку найбільш популярних книг про бізнес на думку таких престижних видань, як Business Week, The Wall Street Journal і The New York Times [2].

Неминуча цінність бестселерів Кійосакі в предметності його оповідань. Його затвердження завжди підкріплені прикладами з власної біографії. Захоплює щирість Роберта Кійосакі, коли він пояснює, що діти ні в школі, ні при навчанні у вищих навчальних закладах не отримують таких потрібних у житті знань про природу грошей. В результаті люди все життя працюють, щоб заробити грошей, а варто було б змусити гроші працювати на себе. Система освіти побудована на поповнення нових поколінь рабів грошей, працюючих втілювачів чийхось задумів, не здатних відсторонено подивитися на світ матеріальних цінностей [7].

У 1997 році Роберт Кійосакі написав бестселер «Багатий тато, бідний тато». На той момент жодне видавництво не погодилося надрукувати її, тому Роберт видав книгу за власні гроші. У ній він виклав свої головні принципи про те, як фінансово досягти успіху в житті:

- у школах та університетах дітей навчають старанно заробляти гроші, але ніхто не розповідає, як цими грошима керувати. А на думку Кійосакі, фінансова безграмотність дорівнює бідності;
- щоб бути багатим, потрібно вкладати в активи: золото та інші дорогоцінні метали, предмети мистецтва, об'єкти нерухомості, а також у власний бізнес (без щоденної присутності) та інтелектуальну власність;
- активи приносять гроші, пасиви, навпаки, їх з'їдають. До пасивів належать: кредити, позички, іпотека [8].

Зараз Кійосакі займається операціями з нерухомістю і розвитком маленьких компаній, але справжня його любов і пристрасть все ж таки належить навчанню.

Кійосакі вважається одним з найбільш популярних авторів книг про бізнес разом з такими авторами як: Ог Мандіно, Зіг Зіглар, Брайан Трейсі та Ентоні Роббінс [4].

Роберта Кійосакі не даремно називають справжнім гуру підприємництва, оскільки його книги і його гра «Грошовий потік» навчили багатьох його читачів і шанувальників більш ефективно вести бізнес і розуміти, куди вкладати гроші. Саме тому, його книги варто прочитати кожному, хто націлений на фінансову незалежність і хоче жити в добробуті та достатку.

Таким чином, можемо зробити висновок, що приклад Роберта Кійосакі дуже надихає та мотивує, доводить необхідність вивчення і опанування основ фінансової грамотності. А також після ознайомлення з творами автора в корені змінюється світосприйняття в контексті розуміння більшості стереотипних помилок щодо ставлення до грошей, їх накопичення і одвічною погонею за багатством. Особистий приклад автора, його життя та вміння не здаватися (навіть після фінансового краху продовжувати рухатись далі) в черговий раз доводить, що немає нічого неможливого.

**Ключові слова:** фінансова грамотність; Роберт Кійосакі; фінансова освіта; принципи фінансового успіху.

### Список використаних джерел

1. Роберт Тору Кійосакі: стаття сайту *biographe.ru*. URL: <https://biographe.ru/biznesmeni/robert-kiosaki/> (Дата звернення: 11.11.2021).
2. Біографія та історія успіху Роберта Кійосакі (Robert Kiyosaki): стаття сайту *business.in.ua*. Дата публікації: 18.03.2018. URL: <https://business.in.ua/biografiya-ta-istoriya-uspihu-roberta-kijosaki-robert-kiyosaki/> (Дата звернення: 11.11.2021).
3. Роберт Кійосакі: стаття сайту фінансового журналу *ITstatti.in.ua*. Дата публікації: 26.10.2021. URL: <https://itstatti.in.ua/17-biografiya-biznesmeniv/381-robert-kijosaki.html> (Дата звернення: 13.11.2021).
4. Роберт Кійосакі-історія успіху і коротка біографія автора: стаття сайту *bookclub.ua*. URL: <https://bookclub.ua/read/kiosaki/> (Дата звернення: 12.11.2021).
5. Роберт Кійосакі: стаття сайту *24smi.org*. URL: <https://24smi.org/celebrity/34952-robert-kijosaki.html> (Дата звернення: 14.11.2021).
6. Роберт Кійосакі-історія успіху: стаття сайту *bigenergy.com.ua*. URL: <http://bigenergy.com.ua/fnansi/dloviy-svt/1448-robert-kijosaki-korotka-biografiya-kgi-citati.html#part-6> (Дата звернення: 12.11.2021).
7. Роберт Кійосакі: книги та біографія: стаття сайту *www.yakaboo.ua*. URL: [https://www.yakaboo.ua/ua/author/view/Robert\\_T\\_Kijosaki/](https://www.yakaboo.ua/ua/author/view/Robert_T_Kijosaki/) (Дата звернення: 11.11.2021).
8. Малашенко І. Роберт Кійосакі и его впечатляющая биография: бедный папа, банкротство и миллионы: стаття из сайта *MC.today*. Дата публікації: 08.04.2021. URL: <https://mc.today/istoriya-zhizni-roberta-kiyosaki-bednyu-papa-bankrotstvo-i-milliony/> (Дата звернення: 14.11.2021).